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6-(1)FA:[教育費で負担に感じるもの]ご意見がありました
らお書きください。

F1 :性別
(SA)

F2:年齢(SA) F3:職業(SA)No

■ ■

｜ ’ 畠鐵謹 勾零蔀漢聰
宜 且竜

勺

上の学校を出ればよいとは思わないが､つくづく中学3年間
の教育が大事であることを感じている。
公立中学(都立高校も？)制服や学校指定の用具が高すぎ
ます｡中学は義務教育なのに､なぜ､こんなに高い費用がか
かるのか理解できません｡例えは希望する人には制服リサイ
クルを区でもすいしんしたり、して欲しいです。

4．自営業6.60代1．男2
I

6.主婦2.女 5．50代3

親のいない子供に生活できる所を18才過ぎても帰る家があ
るように 他
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3.未回答なし

子供は大きくなってます 未回答

年金生活

年金生活
アルバイト
年金生活

2.女 耐
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時代が違うので､何でもかんでも国と言う考えには同調出来
ません。
私の時代では大学進学の時が一緒大変でした

建
巨回

男
未
男

1
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1これもバランスが大事だと思います。
なし

現実に当事者ではなくなったのでそれにしても教育費がかか
りすぎです｡北朝鮮危機を煽って兵器を大量購入する金があ
るのなら､教育費の支援に向けるべき｡有意な若者を育成す
る方が､よほど将来の安全保障に資するはずです。
自分高校､大学の奨学金できましたので給付の奨学金を
子供の教育も終わっていますので関係ありませんが､今の
教育の現状を見ますと塾の問題が一番かと思います｡我々
の子供時代は都会の事はわかりませんが田舎では塾も予備
校もありませんでした｡学校の勉強だけで大学までいけまし
た｡今の子供は大学に入るまでは勉強しますが大学に入ると
あまり勉強してない様に思います｡学校の勉強だけで大学に
行けるようにして､大学に入ったら単位の取れない生徒は落
第･留任として卒業するのを難しくすべきと思います。

3.未回答 8.80才以上16

Z弱I

4.自営業7.70代1．男17
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9.未回答3.未回答 6．60代20
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7.年金生活7．70代1．男22

I

周

両親が正規の仕事をして収入が有る家庭と､パートしか出来
ず1人での生計になると､どれだけお金があっても無理です。
しかも､そんない給料が持らえないのです｡長い時間働いて
も少しの給料では全て､子どもを満足にする事も出来ないで
す｡給料や仕事をしなくてもお金が入り､困っていない人とは
違うのです。
進学費用が1番の負担です｡子供が三人いるので大問題で
÷

9項目になしE獺笛鰯閾､大学の授業料負担は大きいです
子供がいないので意見はありません
現在は､お金がか、りすぎなので親は大変だと見ています。
制服などの服代などかかる。
留学生なので､勉強の同時生活費用も必要､やはり､まあ、
バイトするか。
教育指導体制教育先進国の様で一クラス20～25人で先生2
人体制で！
夫妻のみです
成人教育についても､考えてもらいたいと思っています｡これ
は､区政の問題でなく､国政の問題かもしれません。

8.その他3.未回答 4.40代23
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未回答

年金生活

その他

80才以上

70代

70代
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８
７
－
７3.未回答

1．男

訂
一
卵 老年になり今は何にも言えない。

返還しなくてよい奨学金を充実させてほしいです｡※子育て
中の娘は､返還猶予中ですが､これからお金もかかるので、
大変です。

教科書が重い｡上質紙を使っているため｡重い力＝持ち運ぶ
生徒がかわいそうである｡教科書業界の＝価を上げるため
のことと思われるが､質が悪くなっても軽い用紙を使うべきで
ある｡ちなみに､我が家のみのカバンの重さは5kgである。

大学､専門学校などの教育費負担が厳しかった｡(子供3人と
も働いているが…）
学校の先生(特に小､中)を大事しているければならない｡石
原都政時代に強化された締めつけが､悪い結果をまねいて
いると思う。

まだ1歳児なのでよく分からないのですが自分が学生のころ
を振り返ってみて部活のユニフォーム代が1万ぐらいして親が
｢高い！」と言っていたのを思い出しました。

8.80才以上

5.50代 1．会社員3.未回答60
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1．会社員1．男 7.70代70
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9.未回答

7.年金生活

3未回答 6.60代71

｜
Ｉ

8.80才以上1．男76

6主婦2.女 2．20代78



▽

81
嘩手の為かなり隆寺に貝理していたたいています期かつて

ますあと通学の交通費も遠くの高校だとかかりますね
2.女 5.50代 8.その他

87
私は子育ては終了していますが教材費は無料にすべきで
す

1.男 7.70代 4.自営業

90

都営の部屋のつくりは､おかしい？ムダな所が多くかんじん
かなめがなってない｡(もちろん良い点も沢山あります)ただ
にしてほしい。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

91 主人と二人住いです。 2.女 7‘70代 9.未回答

93
昔中学時代部活に入っていましたくつ下靴ランニング､パン
ツ何んでも､お金がかかる親は大変だったと思います

3.未回答 6.60代 8.その他

99

105

■－

大学､専門学校の授業料等が高すぎる。
を減らしてきているが､増やすべき。

大学への国庫補助

孫娘が再来年に高校追まするので､支援をしてやりたいが、
どんな制度があるかを知りたい。

2.女

1．男

7.70代

7.70代

8.その他

7.年金生活

111
もう子育ては済んだか子育て中は学費の他の経費が高くて
負担だった。

2.女 7.70代 9.未回答

114

受験料などは公的に負担してもらってもいいように思います。
塾に通わなくてもそれないに勉強できるよう､放課後に学校
で学生さんなどがバイトとして勉強と教えるシステムなどが
あってもいいのではないでしょうか(給料は国都区で負担し
て）。

2.女 4.40代 2.公務員

118 ムダなホームステイはいらないと思う 3.未回答 6.60代 6.主婦

120

明治時代復活を目論む連中による教育に断固反対。日本の
教育のペクトルが間違ってます｡機会は均等に与え選択肢
は豊富にし再チャレンジは何度でもできるようにすべきでしよ
ー

つ｡

1．男 5.50代 9.未回答

121 孫達の部活仇費で子供達か大変＝んでいる… 2.女 7.70代 7.年金生活

127
中学校に上がる際､制服等一式購入するのに10万円以上か
かると聞いています｡(公立中で)高すぎると思います…。

2.女 4.40代 8.その他

129 子供がいなのでわかりません 1．男 7.70代 7.年金生活

131
17才女子高生･15才女子中学生3才女の子(幼稚園)の父親
です

3.未回答 4.40代 1．会社員

135

基本的に小中学校は負担なしが原則なのでは､教育は三大
義務の一つであると同＝にそれ以上に子どもたちに欠かせ
ないねまりです。

3.未回答 6.60代 4.自営業

137

教材は､それがなければ授業ができないということであれ
ぱ､税金で支払うべきなのでは､ありませんか｡なくても授業
ができるのなら買わせる必要なし。

2.女 6.60代 7.年金生活

139 具体的な金額(年額)がでてないとわからない 3.未回答 6.60代 7.年金生活
142 現在80才､なので想像です。 2.女 8.80才以上 7.年金生活

144

現在は教育にはあまり関心ない子供が学校へ行っていた頃
は､公立学校の安さがありがたかった私立大学の負担は大
変だった｡奨学金もありがたかった。

1．男 7.70代 4.自営業

145

あまり負担に思っていませんが､今後､かかってくると賊算す
ると､不安になります｡意味有る学校生活を送ってもらいたに
と強く思います｡(勉強だけでなく）

2.女 4.40代 9.未回答

146
多分塾代のために働いている親も多いと思う｡子供には良い
教育のチャンスを与えてあげたいもの

3.未回答 6.60代 8.その他

149 なし 3.未回答 8.80才以上 7.年余生藩
159 すみません子供がいないのでよくわかりません 2.女 5.50代 1.会社員
162 息子の代なのでわかりません 1．男 8.80才以上 8.その他

166

170
－－

財政が黒字なら､教育に力を注いで下さい｡私達は今､未来
の子供達のためならがまん､がまんで｢米百俵｣の精神で協
力したいです。
医料費でみてほしい

2.女

1．男

7.70代

4.40代

7.年金生活

1.会社員
172 親の存在で教育が左右されるのはおかしい 2.女 6.60代 6.主婦

178
私立受験の際の関連費用は､負担に感じる｡子どもの進学
希望に対し､反対してしまいそう。

3.未回答 3.30代 3.アルバイト

180

183

185

無料に他は差があって良い。
メガネ代とは何かあまりに甘ますぎませんか逆に書かれ
た理由をお知えて下さい

お金がなくても､教育費子育は親が､になって来たと思う。

3.未回答

3.未回答

1．男

7.70代

8.80才以上

7.70代

8.その他

7.年金生活

7.年金生活

187

フィンランドを見習うべきです｡もうこLまで借金大国になって
しまっては一応アレコレ云ってみないと政治家は困りはて坐い

る訳で､一体どう良く出来ますか？
2.女 8.80才以上 8.その他

188 直接係っていないので…？ 3.未回答 7.70代 6.主婦
192 制服代(？)まだ20代で親になったことがわからない… 2.女 2.20代 1．会社員

195
奨学金(→将来的に働らく場所を提供すべき)のムリシ→無
償にすべき

1．男 6.60代 7.年金生活

201

202
一

学歴社会って何ですか？
家族に教育中の者がいませんので。

2.女

1．男

6.60代

7.70代

8.その他

7.年金生活



208
孫の塾の費用が結構かかり､親の資力の差が子どもの学力
に影響を与えるということを実感しました。

3.未回答 6.60代 7.年金生活

211

塾代(全体的)一一高騰化は必然義務教育レペルでは高等
教育時代に叶なわれことは誰もが周知しかし雄もが競合で
やれば更に上級の知識を高値の世界で修得せざるえない
ｲﾀﾁの追いごっこ…更なる教育費の高値が…益々家族の
生活費に負担が…義務教育は18才迄(高校迄に)一年でも
早期実現すべきだと思う

1．男 7.70代 7.年金生活

212
教育の機会均等をおかす教育における格差拡大はこまりも
のです｡子どもの貧困もこまったことです。

3.未回答 6.60代 8.その他

222 中学の制服はやめたらいい。 3.未回答 5.50代 1．会社員
223 奨学金の返済が重い｡兄弟メ《多いと給食費がとても負担。 2.女 2.20代 5.学生

224

教材費や給食費は家庭に負担させてはいけない｡授業料
も｡塾や宿題を前提とするシステムでは格差の固定化が止ま
らない｡見直しを｡生活保護世帯を大学･大学院から排除し
ないでほしい(中退させられました）

3.未回答 3.30代 7.年金生活

233

受験のため塾へ行かなければならないのは学校がしっかり
教えないから｡私は高校､大学(受験)すべて学校で教えても
らった｡今の中学･高校はおかしい。

2.女 8.80才以上 8.その他

235

公共の学校の質が悪くなったのか､親達は皆塾に行かせて
私立を求めています｡保育園同様､先生の質が劣化している
のでしょう｡何故劣化しているのか､その原因を探り､公共の
学校が良くなることを望みます。

2.女 6.60代 9.未回答

240

母子家庭の友人を見ていて､ごう華な修学旅行やスキー学
習の準備に負担を感じているようですし､｢東京で何故にス
キー学習？｣と私も疑問に感じます｡世帯収入の少ない家庭
と多い家庭に平等な支給はおかしいです｡本当に困っている
人に手厚くすべきです。

2.女 5.50代 8.その他

244
公立の教育に賛同できず､私立に行かせましたが学費が大
変でした｡教育の質の向上を望みます。

1．男 5.50代 8.その他

245 子供がいないのでわからない 3.未回答 5.50代 1.会社員

250

多分熟代と思う｡もっと学校が教育指導を行う必要が有る熟
に行かないと良い学校に入れない｡学校の目的が教育から
離れているように感じます。

3.未回答 7.70代 1．会社員

255 当該の子供はいない 3.未回答 6.60代 4．ﾖ営業
257 保育費高い 1．男 3.30代 1.会社員

264
熟･部活動･進学費用は個人の問題でもあるので他の教育
費を軽減負担を考えるべきである。

3.未回答 6.60代 7.年金生活

265

色々問題だらけの中､特に政治家たちの報酬を一般民間会
社の平均給料と同じくらいにして(上下関係なく政治家全員）
実績ごとにプラスしていく､予算は山ほど残り､現状のような
だめな(最低な)政治家(金と地位だけの政治家)たちが減り
ほんものの政治家が少しは出てくるのでは､今のままでは、
日本あやうい！アンケートの中の問題も少しは解決するので
はと思います

1．男 6.60代 3.アルバイト

269

子ども､高齢者に関わる人への待遇改善のためには税負
担､保育料増はやむを得ないと思います｡子どもを育てた
い､親の介護をしたい､又は､その思いに応える仕事に就き
たい､続けたい､という人を支えてほしい。

2.女 3.30代 1．会社員

273

通学している子供を持っていないので実感できないが､①ラ
ンドセルが5万円も8万円もするのは異常､②制服を強制する
のはやめるぺきだ｡ふだん着通学に変えるぺき。

1．男 7.70代 7.年金生活

276
①教育費の支援を拡大して②教育の機会均等を拡充して
欲しい

2.女 7.70代 7.年金生活

277 子供が居ないのでわからない 3.未回答 5.50代 9.未回答
281 現在､在学する家族はいない。 3.未回答 7.70代 7.年金生活
284 教育内容への介入が問題だ。 3.未回答 6.60代 8.その他
285 小･中学校の給食費を無料にしてほしい｡(子育て支援） 2.女 6.60代 3.アルバイト

288

育った､時代が違うのでわからないが教育や医療などは無
料への方向に進めるべきだと思う｡中卒で就職した｡せざる
を得なかった

1．男 7.70代 7.年金生活

289

子育ては終りましたが､制服代(中学校で一式70000円)にほ
びっくりです｡卒業のアルバムも高かった私立大学授業料
(110万円(文系) 160万円(理系))でした。

2.女 6.60代 7.年金生活

292

そもそもギム教育なのに家庭が負担することがだんだん多く
なってきているように思う｡せめてギム教育の間くらいどの子
も同じ条件で学校生活を送ってもらいたい。

2.女 6.60代 7.年金生活

293 奨学金の負担をなくしてあげてほしいです。 2.女 6.60代 6.主婦
294 ブラウンド整備 2.女 6.60代 9.未回答
298 ありません。 1．男 6.60代 1．会社員
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304

朝鮮学校に通わせています｡教育費､毎日のお弁当､寄付
などでいっぱいいっぱいです｡只民族の名前とことばを大切
にしたい､国際化の中でたくましく生きてほしい願いで送って
います｡教育助成金､偏見からくる脅威が心配です｡私も一
人の納税者です｡助けてください。

2.女 4.40代 4.自営業

305
私は現在､｢教育費｣の負担はありません｡自己啓発のため
の負担はありますが。

1．男 9.未回答 8.その他

306 子供の塾教育費も月々ばかにならない。 1．男 6.60代 7.年金生汚

307
教育費無料化など､日本の将来を考えれば容易に大切さが
わかっていたはず｡今更無料化など手遅れも､はなはなしい

3.未回答 6.60代 9.未回答

309
⑤と同じで国民の生活が豊かになくねばどこかでパンク致し
ます。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

310

自分が､家にお金がなくて､進学校に行っていましたが､国
立に入る労力があっても大学に行けませんでした｡この<やし
さは次の子供達に味あわせたくありません｡能力のある子供
は無料で国立大に通えるようにしてほしい

3.未回答 7.70代 7.年金生活

312 日本の大学までの教育費な他国と比べてとても高すぎる。 1．男 6.60代 3.アルバイト

319

320

学校教育だけで大学まで進学でき但し､大学卒業は厳しくし

て遊んだ者は辛業できないようにする教育にしてほしい｡自
然に親しみ寄り道をする子供こそ未来の宝｡入試に良い点を
とろうとするような教育には日本の未来はない
塾に行かせたくても､家計に影響があるためカンタンには決
断できない｡学校選びについても､本人の希望する所へ行か
せてあげたいが､お金のことを考えると公立へ進んでほしい
と思ってしまう。

1．男

2.女

6.60代

3.30代

9.未回答

8.その他

327
教科書はお古でも良いんじゃないですか？(内容がかわらな
い限り)全てレンタルにすれば良いのに！！

2.女 4.40代 1.会社員

329

いじめについて大人社会にいじめがある限り､子供たちの
いじめはなくならないと思います｡先ずは大人がいじめをや
めるよう推進してほしい｡政治の最小単位の区政､地域と目
と鼻の＝でつながっている区議の皆さんに動いてほしい｡地
域･町会で苦しんでいる子供達｡その親を見てきました｡町会
の役員には意見し辛い､パクハラ･セクハラの温床となってい
るが問題が明るみにでない｡区政の中でいじめはないです
か？

2.女 4.40代 4.自営業

331 けいむしよけんがく会をであんします。 3.未回答 5.50代 4.自営業

336

亜~二

343

これから経験していくのだと思います｡教育費はぜかになら
ない｡そのぐらいかかることぐらい頭において生活してます。
旦那の給料だけじゃやってけない！！
メガネはぼけんてきよう
世帯年収で､授業料の無しよう化を計るのではないり1世帯
の1人あたり(子供や老人も含む)の年収で無しよう化を考え
てぼしい

2.女

2.女

3.未回答

3.30代

5.50代

4.40代

6.主婦

8.その他

1.会社員

346
1)教師の負担を軽減する対策2)子供がSNSに依存すぎに
なっている｡これがいじめに！！つながっている

1．男 6.60代 7.年金生澪

349

-

351

何といっても大学授業料が高すぎる｡(私学で100万円/年)も
うけすぎ！！
教材･給食･修学旅行費なぜひ無償に

1．男

2.女

6.60代

6.60代

1.会社員

7.年金生活

353
孫の進学費用に親は懸命に働いて居ります｡身体をこわさな
いか心配になりますざ

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

354
目が悪くなってもそのままにしておけということか？このよう
な項目を入れる人間のどこを信じるというんだ？

3.未回答 9.未回答 9.未回答

361

自立が進めている幼児教育の無償化は意味がわかりませ
ん｡それよりも現在の基礎教育(高校まで)を､給食も含めて
無償化するのが先だと思います｡又､大学や専門学校の負
担も大きすぎます｡学びたくても行けない､奨学金返済に追
われる｡学費のバイトで勉強できない､現実は未来を育てな
い政治の貧困です。

2.女 6.60代 7.年金生活

362
低所得世帯の給食費免除､給付型奨学金の充実に取り<ん
で頂きたい｡メガネも公費で援助してあげて欲しい。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

366 大学の学費が高い、日本の奨学金は教育ローンである事 2.女 5.50代 8.その他

375
入学試験だけで我が家にとっては莫大なお金がかかった。
入学金もかなり負担が大きい。

2.女 5.50代 8.その他

377
(友人の意見ですが､進学費用と塾代が高いとこぼしていま
した｡）

2.女 3.30代 4.自営業

379 低所得者に支援一律でなくない 2.女 5.50代 9.未回答
385 子育て終っている 3.未回答 7.70代 9.未回答

387
子供の教育は卒業しているので現在のこと(昔との差)分か
りません

2.女 8.80才以上 7.年金生活

しっかり栄養をとって元気にくるしてもらいたい 3.未回答 5.50代 1．会社員



392
子供たちが希望する職業にと｡大学にかかった費用が大き
かつた｡息子は現在も奨学金返済中です。

1．男 6.60代 9.未回答

393 塾に入れないと希望校に入学できずらい 2.女 5.50代 9.未回答
402 わかりません。 2.女 9.未回答 9.未回答

405
部活をそもそもやめてほしい先生もたいへんな様ですし､費
用もばかにならずつらい。

2.女 3.30代 4.自営業

410 向学心のある者にはなるだけ､経済的支 (をしてあげたい。 1．男 8.80才以上 7.年金生活

417
ちゃんと払えるのか？今から不安しかありませんまだ(息子
は3歳の保育園児ですが…）

2.女 4.40代 6.主婦

421
高校の無償化などがあるが､所得制限のぎりぎりのところで
雲泥の差がある｡ちっとも実感がわかない。

2.女 5.50代 1.会社員

422 大学の費用がとても高いと思う。 2.女 1.10代 5.学生
423 教育は未来です｡すべての子供に平等に教育を。 2.女 5.50代 4.自営業
425 関係ないが低所得者にとっては､全てが負担 1．男 6.60代 7.年金生活

434

母さんも安心して働けるし…｡保育所に預けたとしても､無責
任な人達に子供が殺されてしまうのも心が傷む事件だ｡子供
も親も安心して預けられる保育所が一つでも多く出来ますよ
うに。

2.女 6.60代 8.その他

439 先生の過＝労働を少<してゆとりをもって貰いたい。 3.未回答 6.60代 7.年金生活

446

中学の制服は一定の条件をみたせばどこのメーカーでもよ
い､というようにしてほしい｡安い服を買えるような制度にして
ほしい

1．男 5.50代 4.自営業

449

他の党のことですが､公明党のおかしい教育(私学)の無償
化の政策は､意味がわかりません｡高校も働きなから頑張っ
ている若者たちを支援すべき。

2.女 4.40代 6.主婦

452 学びの大切さを第一に伝えたい 3.未回答 6.60代 7.年金生活

453
現在､通学させている子供がいないので､友人の様子を見て
いると､ネックは進学費用のようです。

2.女 4.40代 1．会社員

456 子供は成人しているのでわかりません。 2.女 6.60代 7.年金生活

458
義務教育の原則に立てば教材費部活費は父兄母が支払ぺ
きではない。

1．男 7.70代 4.自営業

469

◎何んで学校以外の所で勉強｡しなければならないのか｡◎
私は元小学校教諭だが塾に行かなくても､自分で勉強する
方法を教えた｡私が教えた半数ほどが昭和60年頃に大学へ
入った＝(農漁村の田舎だが）

1．男 8.80才以上 7.年金生活

470 板橋区児童の学力の向上｡(他区に比べて低いようなので） 2.女 3.30代 6.主婦

475

･修学旅行代は一般の旅行に比較して高すぎる人数が多い
のになぜ安くならないか｡･孫の成長に眼鏡も買い替えないと
ならない､経済的に負担補助が欲しい

3.未回答 7.70代 7.年金生活

476 孫の事で中学へ入学する時に制服代の高いのにびっくり 2.女 7.70代 7.年金生活
480 孫がいないのでわからない 2.女 6.60代 9.未回答

484

私も一人ですが子供を育てました｡生まれた時にこの程度な
らやってあげられると言う計画で子供の希望も入れてﾌｧﾐ
リーで考えました。

2.女 5.50代 6.主婦

490
費用より教育の中身の自由を高めてほしい教員を増やす上
からのおしつけを無くしてほしい

2.女 6.60代 7.年金生活

491 娘の場合の私の意見です。 2.女 8.80才以上 9.未回答
500 70代のためなし 3.未回答 7.70代 7.年金牛濡
504 小供がいないのでわかりません 2.女 8.80才以上 7.年金生活

507

教育費も個々に､出費を使用する額が違うと思われる｡負担
を感じる事も､個々の考え､教育に対する取り組みで感じ方
が出てくると思われる。

3.未回答 6.60代 8.その他

508 1、共産党､区民に謝れる区謹員が議員になってほしい。 3.未回答 9.未回答 9.未回答

512

今の世の中ありがたいことに何か何つでも｢塾｣とやらん通わ
ずとも種々雑多な方法で学ぶことか可能である｡テレビやラ
ジオ講座､intemetを使用することも可能である､要は本人が
本当に学びたいのか？である｡意志ある所に道あり

2.女 9.未回答 4.自営業

526 わからない､子供は成人している 1．男 7.70代 4.自営業

527
生活するのが精一杯で教育費が無いと若い世代が言ってい
ます｡こんなことでは少子化は増々進むと思う。

2.女 5.50代 1．会社員

528
子供はいないので負担はないが能力のある子供が貧困を理
由に埋もれてしまわない社会にしていただきたい。

1．男 3.30代 8.その他

530 教師の負担削減､労働時間(時間外勤務)の削減 2.女 6.60代 7.年金生活

533
入学一時金が高い､すべり止めに複数受験している場合大
変､納入期間が短いのが問題。

2.女 7.70代 6.主婦

536 幼稚園のより中学以降の方が負担 2.女 3.30代 6.主婦

551

私立の中学や高校に､もっと助成金をお願いしたい｡公立校
との差が激しい｡お金に余裕があるから私立へ行っているわ
けではない｡むしろ､低学年のうちから､じゆ<へ通わせられ
る余裕のある家の子が公立のレペルの高い学校に進学でき
ているのでは。

2.女 5.50代 6.主婦



’553

555

制服体育服カバンその他の費用が高すぎる
わかりません。

1．男

3.未回答

3.30代

9.未回答
1．会社員
9.未回答

556 子供が大きくなってからの大学費用が必配 3.未回答 9.未回答 9.未回答

565

教材や給食費は必要なものだが､現代は小学生でもケータ
イが必要な時代になってしまった｡教育本来子育て本来のこ
とにお金がかかることは潔められるが､それ以外のことに現
代はお金がかかりすぎ｡また､教育費そのものでいえば､塾
など論外で､学校の勉強を未来きちんとやっていれば､人並
みにはできるはず､塾に頼りすぎの現代がおかしい

2.女 4.40代 1.会社員

569

570

誰でも､当然の様に大学に進学する｡大学の学費が高すぎ
ると思います｡学費の為に働くお母さんも多いと思います｡こ
れでいいのかなと思います。

結局､新卒第一主義の雇用慣習が全ての元凶ではないかと
見ています｡中卒､高卒で働いて自分でお金をためてから高
校､大学で学びエリートに育っていく道が日本にはない｡だか
ら親の経済力で､人生が決まってしまう｡人生90年時代､雇
用の年齢制限はなくすべき。

2.女

1．男

5.50代

3.30代

8.その他

1．会社員

587

一
一
一
一

班
一
証
一
郵
恥

608

ない

何とか税金でまかえないか､その為の消費税upは受入れる
べき

自分が学生 時代親が大変だったと思う
今は低学年だけど､これから大きくなると塾代にお金がかか
るのが怖い｡ためるしか今はない。

私が母子として子育しとしている時は給食費援助はありまし
たが授業料無料とか(高校生)とてもいい時代ですよね｡借
入をして通わせに親もたくさんいました。
授業料(私立の)負担が大きい。

1．男

1．男

1．星

2.女

2.女

1．男

5.50代

6.60代

5.50代

3.30代

6.60代

5.50代

1.会社員

8.その他

1．会社員

9.未回答

7.年余生渚

1．会社員

615

－－マ ■－

624

どんな高校､大学でも行ければいいと思えば学校の勉強だ
けでもいいと思いますが､ほとんどの子どもが進学のため塾
へ行きます､(教科あたり15000円～かかります｡都立高校や
国公立は受験科目も多く苦手な教科の補充のため科目を増
やせば､塾代もかさみかなりの負担になります｡･夏期講習
冬期講習にもなると10万以上かかります。
教育について孫たちの進学に親の事を考えて、自分は､いけ
ないなと考えているのが､みていてつらい､何の応援ができ
るのだろう－と。

2.女

3.未回答

5.50代

9.未回答

6.主婦

9.未回答

625

626

教村＝修学旅行伐
小学校卒業までの子供より中高生の方が金かかります交通
費も子供料金にして欲しい。

3.未回答

3.未回答

7.70代

3.30代

9.未回答

6.主婦

644

将来自分の子供が行く学校で､今ニュースで話題の､いじめ
を見すごす教師や､理不尽な校則のある学校がなくなってい
れば良いのにと思う。

2.女 2.20代 1．会社員

649
杉並では､数年前から､教材費の保護者負担をほぼゼロに
しています｡見容いたいものです。

2.女 3.30代 2.公務員

655

661

665

教育はレペル別進度別クラス取り入れることで､子供のしべ
ルにが近いと教える方も楽だと思う｡できない子はできない
子たちと勉強するのでストレスも感じないのでは｡選択科目
を小学校や中学校でも取り入れて､学習障害のあるまたは
別の得意分野を見つめられるようサポートすればいい
教育無償が政策ないば､授業料以上に負担となっている上
記諸項目､全てを無償とすぺきです｡上記以外でも､例えば
上履き､体育着･靴等々があるのです。
を納められるケースもあいます

それらを除いて1万円

経済的な理由で進学をあきらめなければならない人達も多く
いると思うので学費を補助するか安くできたらと思います。

2.女

1．男

2.女

5.50代

7.70代

6.60代

4.自営業

7.年金生活

6.主婦

669
子供の希望した学校に進学させられるか不安です｡(学費や
部活動費など）

2.女 4.40代 1.会社員

673 子育なしけ 2.女 7.70代 6.主婦

677
塾に行かなくても良いような教育ができるよう､教師を育てる
べきかと思います

1．男 2.20代 1．会社員

◎公明党の考えによって､小池知事が､私立高等の無償化
を乗あましたが､少しは賛成ですが､上限が高すぎます｡700
万という事ですが､せめて､400万にして下さい｡700万は､高
給です役並みです｡私も子供がいますが､立の備差地を－ラ
ンクおとして､役立に行ってくれました｡気持ちに甘すぎます。
それこそ格差が生じます｡◎それと園立大学も家の上限の収
入を沢めて下さい､それこそ､税金で大学に行くのですから、
テレビで芸人とし得意になって､クイズ番組等は出てほしくな
いです。

2.女 7.70代 9.未回答



←

692

共産党は日々丸君か代は反対ですか？学校の式典で国家
省唱があるなり起立するべきです｡先生が起立しなのなおか
しい｡子供の具体となり率先して立つへきた｡嫌なりば公立
学校を辞めて､私立の先生になればいい

3.未回答 4.40代 1.会社員

693 なし 1．男 4.40代 2.公務員
694 公立でも新入生の教材費がいろいろ要る。 3.未回答 9.未回答 9.未回答

698
私は私学出身ですが､やはり親に負担をかけてしまったと思
います｡大学進学まで国が負担したら良い。

2.女 4.40代 1.会社員

700 教育中の子供はないが給食費は無料にしたいと思う 2.女 8.80才以上 9.未回答

701

塾に行かせるために借金している家庭は沢山ある｡実っさ
い､うちもそう｡塾に行かせないと受験もできない｡塾に行か
せるために借金して､食費をへらしている｡なんのために働く
のか？もちろん塾のため｡塾さえなければ…｡学校に払うお
金も本当に大変｡部活はやめてもらった。

2.女 4.40代 9.未回答

707 子供がいる友人の意見ですが。 1．男 3.30代 1．会社員

712

･学校も多すぎるから維持費がかかりすぎる｡学校は集約す
ればよい｡今の時代お金のないものは何もできない世の中な
ので本当にいい人材は眠っている｡バカな人が上になりすぎ
である。

2.女 5.50代 2.公務員

717 ナシ 3.未回答 9.未回答 9.未回答

718

修学旅行は昔のような貧しい家庭の子供に旅行を体験させ
ることを目的としたものから､現代は少し変わってしまった。
旅行会社の利益のためのイペントになっている｡宿泊を伴う
ものは教師の負担(徹夜で見回りなど)が多いが手当ては夜
の分はカット｡元公立教員として親はそれをどう思うか､世の
中は知っているかと考えてしまう。

2.女 4.40代 8.その他

719

部活動費においては､顧問の先生によっては､ただただ腹立
たしい痛い出費です｡成績･進学の相談は､塾の先生の方が
はるかに親身になってくれているので､成績も含め塾にはい
かざるえないです。

3.未回答 4.40代 9.未回答

721

今は､学校も受験に関しては塾まかせ､になっているのでは
ないでしょうか｡塾に行かせてあたりまえの風調があります。
親は何十万とかにすぐなってしまう塾代の負担で大変です。
公立合格が保障されているわけでもありません。

2.女 5.50代 1.会社員

722
奨学金ってありがたいけれどやっぱり返済が負担…｡これは
ただの我がままだよね…。

2.女 2.20代 9.未回答

728

塾で教えていますが､親の負担は相当なものです｡個人的に
は､学校の勉強をしっかりすれば､塾に行く必要はないと考
えています。

3.未回答 6.60代 9.未回答

731
憲法には教育の無しよう化がうたわれています憲法を生かし
てほしい

2.女 8.80才以上 7.年金生活

734
昔は全部親の負担でした｡今の人は全てにおいてめぐまれ
ていると思います。

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

766 高等教育の費用 1．男 5.50代
ム
エ●

１ 社員
769 制服が高価すぎる。 2.女 5.50代 4.E 営業
777 どうにもしないだろ 3.未回答 4.40代 1.会社員

782

自身の子供が､学校教育時代を終了してるので現状は良く
分からない｡ただ当時は､塾代､私立学費等､負担に感じて
いたと思うる

3.未回答 4.40代 1．会社員

794

大学生全員の無償化は絶対反対｡現在でも､九九のできな
い大学生や､定員未達の大学が多数ある｡税金のムダ使
い｡優秀な学生に無償の奨学金を与えるべき｡現在でも､無
能な大学生が多数いる。

1．男 7.70代 7.年金生活

795

制服はなぜあんなに高いのですか？リサイクルを活用でき
ればしたいです｡給食費は学費込みでいいと思います｡仲に
は虐待を受けている子供もいるのではないでしょうか｡給食
だけがそんな子供の糧だと思うのですが。

2.女 4.40代 1.会社員

803
定時制高校をなくさないでほしい｡困っている人弱い人に優し
い*+会になってほしい。

2.女 5.50代 6.主婦

804

制服などが､必要以上に高額だと思う｡本当に必要なので
しようか？？学校教育が不足しているから､塾で補う必要が
ある。

3.未回答 4.40代 9.未回答

805 塾に行かなくても､進学できる教育体制が望ましい。 1．男 4.40代 1．会社員
807 なし 1．男 7.70代 7.年金生活

810

制服･体育者･検定費･部活のウエアー代など受業料の他
に､それ以上にかかるので能力があっても行けない方がいま
す◎

3.未回答 5.50代 1．会社員

824

大学学費無料化すべき､ヨーロッパではあたりまえ､個人の
ための学問なのか､社会としての財産となるので｡レベルの
低い大学の学費は多少やむを得ないが…大学の認可少しは
しぼってもいいとは思う。

1．男 5.50代 9.未回答



口
’

835

843
一ヨー

塾に通わず､高校･大学へ進学できるよう教育の質とレペル
を上げてほしい。
特にありません

2.女

1．男

3.30代

7.70代

1.会社員

7.年金生活

844
教育費の負担今の若し世代は金持が多い親自体が楽しんで
な子供手あてがあるから

3.未回答 7.70代 9.未回答

845

850

キッズタウンむかいはらは､一切いりません｡本当にありがた
いです｡(逆に他の保育園では必要だとうがっています｡)た
だ､学生になると負担にかんじるかもしれないので､とても不
安です。

孫の塾代をみてびっくりしてます。

2.女

2.女

3.30代

7.70代

1.会社員

6.主婦
855 子供がいないのでわからない 3 未回答 9 未回答 9 未回答
858 今まで先のばしにした議員共が悪い。 3 未回答 9 未回答 9 未回答
859

864

子どもはいないので無回答でいいですか

義務教育の充実と教職員の職人性

2

1

女

男

４
－
７

40代

70代

1

9

会社員

未回答

870
今の学校教育のあり方を根本的に変えて､塾や予備校など
必要がなくなるようにしなければならないと思う。

2.女 5.50代 6.主婦

883
－

884

まだ直面はしてませんが､入学用品(幼稚園､小学校)が痛
かつたなと。
上記のように家庭の考え方や､通う学校の方針でバラつきは
あると思いますが｡公立であれば学校授業での質や方向性
を改革することで､塾の必要性が限定的になる(土曜半日授
業の復活)(指導方法て多様化するなど)のでは？と思いま
す｡修学旅行等､課外活動は大事なので一般人から常識的
な範囲で行政とやりくりしていけばよいと思います

2.女

2.女

3.30代

4.40代

6.主婦

8.その他

885 学校を塾にかし出せば良いだけなのにねえ。 1．男 4.40代 1.会社員

886
私立の学費が高すぎます｡それにみあった教育を受けられ
てるか不安です。

2.女 5.50代 6.主婦

888

899

修学旅行にお金かかかるので､参加をとりやめる生徒がいま
す｡公的補助をすべき。
義務教育でできるだけ皆が学べるようにする。

3.未回答

1．男

6.60代

6.60代

7.年金生活

7.年金生活
902 塾代と進学費用 1．男 8.80才以上 7.年金生活

905

4に－部配入済｡生きることとは何？という哲学を教育の中で
学ばせていない、自殺いじめの原因さがしとも大切だが､一
つしかない命の大切さを教えるのではなく考えさせる教育の
習慣が大切

3.未回答 7,70代 6.主婦

912

学費など教育費は､親の所得に応じで補助されている情況
ですが､全ての親が同じように子供の教育を考えているとは
限りません｡親の所得とは関係なく､子供の教育を支援して
欲しいと思います。(その分､親から所得に応じて徴収すれば
良いと思います）

2.女 4.40代 1．会社員

914 メガネ代は教育費に含まれるのでしょうか。 1．男 4.40代 1.会社員
915
－

916

幼児教育無償化より奨学金返済を軽くかなしにする。
子どもいません｡高校の補助は不要です｡親になるなら､最
低限の意用は自分たちで出すべきです｡出来ない人たちが
変なのに､出来てる人たちが損する世の中はおかしいです。

3.未回答

2.女

6.60代

3.30代

8.その他

8.その他

930
聿元皇刀､必垂挫亘嗣《謬価真、稲艮亘ノl小、蒜膜1巳喀し、し､色

思います。
2.女 4.40代 6.主婦

931 塾代､習い事代､インターネット､携帯代等。 2.女 5.50代 3.アルバイト
932 耐震化 3.未回答 4.40代 1．会社員

942
子育て時代が終っているが､大学まで出す費用はやはり大
きいと思う。

2.女 6.60代 9.未回答

948
-

950

該当しない

習い事は高い｡色々な経験をさせてあげたいけど経済的な
余裕がないのでできない。

1．男

2.女

6.60代

4.40代

7.年金生活

1．会社員

953 －人暮しでよくわかりません。 3.未回答 7.70代 7.年金生活

956

963

969

保護者の方は､どれだけ負担をしたら満足するのですか｡ま
だまだ負担金と要求する＝子供のために便われているので
すか｡高令医療費が1割から2割りにするというのに
全て｡これは､間違いない｡全てが､負担である。
諸外国にないぞ｡入るや否やはもっと自由に！！ 全学生大
変だろう｡只､学校進学の中味を検討今のまつでは塾あり
き｡塾を排除するように制度(内容)を控えること。

2.女

1．男

1．男

7.70代

9.未回答

9.未回答

7.年金生壼

9.未回答

9.未回答

975
中｡高の学生服の服代が高すぎる｡業者間で何かあるのか
定価はだめです。

1．男 4.40代 2.公務員

980

983

(必要経費)･教材費､給食費､進学費用､就学旅行代（必
要とは？考えると)部活動費､塾代～等（※)学校生活で共
同生活を養うのに必要なのは？

親の貧富で差がでてくる､感がする

3.未回答

3.未回答

7.70代

7.70代

9.未回答

3.アルバイト
984 あまり親が背のびしないで育ててほしい 2.女 7.70代 7.年金牛壼



990

今の先生方は何をしているのか､わかりません｡宿題は家て
い学習を言って親に0つけをさせでは､教室で学んでいても
わからない子は､性格＝もありますが､わかるまで教えては
もらえないのでしまうか？そうすると､自然と帆＝､､と出て来
ますがじゆくに行くお金がない家庭はいったいどうすれば良
いのかわかりません。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

991 無し◎ 2.女 5.50代 8.その他
995 なし 3 未回答 7 70代 3 アルバイト
998 教育は平等にうけられる様にしてほしい。 2 女 6 60代 7 年金生活
1000 つ

■ 1 男 5 50代 4 自営業
1002 塾に行く教育なら公立なんていらない区立 3 未回答 4 40代 6 主婦

1005

私は独身なのでまた聞きですが､進学したっても親の経済で
はムリとあきらめる子供とそうでない(経済の心配がない)子
供の将来に＝がつきすぎる｡心配のない子供は留学して､海
外で条件のよい雇用につくこともでき､豊かになるけど､あき
らめる子供は日本にいたらじり貧になるそんな日本や自分に
薬を希望を持てないのでは？

2.女 4.40代 8.その他

1011 なし 1．男 5.50代 1．会社員

1012
私立大学年間100万円～150万円(入学金含む)は高額であ
る◎

1．男 5.50代 1.会社員

1013 国営サラ金｢日本学生支援機；膏｣を解体してほしい。 1．男 4.40代 1．会社員
1024 小学､中学､いじめ問題をもつとしたけんに。 1．男 5.50代 4.自営業

1025
一時的なものなので納得できる負担であり子供の為の負担
は義務だと感じている

2.女 5.50代 6.主婦

1035

これも均一に負担を求めるのではなく｡また､平等に行政サ
ポートをするのではなく､あくまで個々人の経済状況にあわ
せてサポートしてほしいです。

1．男 4.40代 1.会社員

1037
教育費を負担に感じるのであればそもそも子供を育てる資格
はない。

1．男 4.40代 8.その他

1043

教材は平等にしなければならないがその他はそれぞれ家庭
の事情があっても仕方がない｡そこから学ぶことが沢山ある
のでは？真の平等とは何かを考えたい

3.未回答 6.60代 9.未回答

1053 学校の宿題が少ないと思います。 2.女 4.40代 1.会社員

1054
国立大学の学費が年間60万円､これでは合格しても家賃し
き者は払えない

3.未回答 7.70代 7.年金生活

1056 給食費は多少高くても安全な材料に ＝た方がいいと思う 1．男 2.20代 9.未回答

1058

教育は高卒位迄は必要と思いますが大学迄お金を出す必要
はないと思います｡勉強をしたい者は仇き乍ら行くも良しで
す｡又優秀な人には援助可です学歴社会？技術を身に付け
た方が良いのではと思います

3.未回答 8.80才以上 6.主婦

1067

学校教育は崩壊していて塾は代わりに学力を支えようとがん
ばっていますだから高額なのかもしれません義務教育を
見直すぺきです教員の政治志向を廃止し管理職は全員辞
めさせるべき

2.女 4.40代 8.その他

1068 経済状況によって差が生じるので。 2.女 3.30代 8．J 号の他

1069
塾は個人の問題で､ここに記さいする事は違うと思います｡メ
ガネは医療の分野ではないでしょうか。

1．男 4.40代 4.自営業

1072
高等教育の無償化が言われているが義務教育迄充実し､子
どもが自分の進路を自分で考えられる様すべきでは

1．男 6.60代 7.年金生活

1075
全てを無償化には反対ですね｡払える所得がない人には支
援するべきです。

3.未回答 4.40代 8.その他

1078

進学費は高いと思う反面､教員の労働琿境の劣悪も年々、
目立ってきている｡職員の待遇改善のため財源は必要という
のであれば､ある程度はやむ得ないとは思っている｡(国が
支援すべきだが）

1．男 2.20代 9.未回答

1085
子供を育てあげましたが大変な出費がでるので､これからは
もっと大変だと思います

2.女 7.70代 7.年金生活

1088

上記全項目について負担を感じていると思うが､項目によっ
ては援助額を最＝限の負担(各自)があった方が良いとも思
ー

つ。

1．男 7.70代 7.年金生活

1090
子供2人いて同時期に費用が出て行くのはつらい｡子供産む
のも年令の幅を考えてと思った。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

1093

昔も今も帆いじめ帆はどの学校にもある｡と先日､恩師と話し
ました。(88才)先生と生徒の距離を､教師が上手に取れな
い､そんな学校が多いのでは､教師のサラリーマン化でしょう
か？

3.未回答 6.60代 7.年金生活

1097 現状､子供がいないので分からない 1．男 2.20代 4.自営業
1099 教育委員会ではない新しい組織を作りましょう。 2.女 5.50代 8.その他



少子化の日本､資源のない日本それを考えると子供達が資
源だと思います｡その子達の学費､塾代余りにも高すぎると
思います｡入りたい子供達に教育を！！無償化にすべきだ
と◎

3.未回答 7.70代 9.未回答

不安に思うのは通園時車事故ですね。 1．男 8.80才以上 9.未回答
小中学校でリユースのしくみができているとよいです｡制服や
体操着など､卒業したあと､他の人に使ってもらう､または他
人のものを使うしくみができているとお金がかからずにすみ
ますし､無駄にならなくて良いと思います。

2.女 4.40代 1.会社員

質素･倹約で家計を切りつめ､子供の教育だけを一番に考え
て､本当にできる限りの事をして来ましたが｡今の時代はい
いですね｡教育費の補助が出来るのですね｡与えれば良い
という事でもないと思います。

2.女 6.60代 6.主婦

教育はお金をかければそれだけ効果が出るものではない。
一番必要なのは本人のやる気｡向上心､向学心のない者に
金をバラまく必要はない。

2.女 9.未回答 8.その他

私の家は貧しく両親は苦労して私を大学に行かせてくれまし
た｡今､安易に税金をバラまいて奨学金としてただで配ろうと
していますが､笑止｡私の払った税金をそんなことに使ってほ
し<ありません。

1．男 5.50代 1．会社員

子供がいないので､回答出来ません
対象がいない
塾は無くて良い｡部活動は教育です｡それを方弁で言いのが
れて､家庭にまかすのはスジが違う事｡部活動を運動部と文
化部ある事を理解し､結果を残す事を教育するべき｡お金を
つけて。

公立の教育がよくないから､ある程度の層は､私立に進学す
る｡公立校での改善をしないと公立離れは進むし､教育のし
ペルも低下していく。

2.女

2.女

3.未回答

3.未回答

6.60代

6.60代

5.50代

4.40代

7.年金生活
7.年金生活

1.会社員

1．会社員

家庭の事情で､満足に食事の取れていない子供が増えてぃ
るという話には､胸がつまる｡奨学金返済に苦しめられ､ブ
ラックバイトのどつぼにはまり苦労している．区製や若者の話
にも胸がつまされる､貧富の差があり過ぎる。

2.女 6.60代 4.自営業

子育て世代では､ないのですが､などは大変なのでは。 1．男 6.60代 7.年余生渚
学費 3.未回答 7.70代 7.年金生活
親･祖久母負担は当然です。 2.女 7.70代 7.年金生諾
土、日､早朝の部活は廃止する事。 3.未回答 9.未回答 9.未回答
教育費の補助を考えるとき､高学歴化の弊害も考慮すべき。
自分は重筋肉労働の､一般的にキツイ､と云われる仕事を
やって来たが､高学歴化の今､これらの仕事をやる人間が居
なくなっている。

1．男 7.70代 7.年金生壼

教育費の無償化の推進が不足していると重いませんか？？ 1．男 5.50代 1.会社員
家にわ学校にいっていないので板橋の 2.女 8.80才以上 7.年金生活
子供､1人､大学を卒業するまで､2000～3000万円以上とい
わる今､若い項のこの負担は大きく､恐ろしい事だと思いま
す｡お金持ちでないと2～3人の子供は無理だと思います｡少
子化は止まらなと思います。

3.未回答 9.未回答 7.年金生活

まだ小さいので､今のところ負担とは思いません｡小学校に
あがったら､学童に入れるか不安｡民営学童は内容が充実し
ていそうだが､金額が負担になりそう。

2.女 4.40代 1．会社員

わかりません 2.女 4.40代 6.主婦
必要なおまさんへの奨学金(給付金型)があるとよい。
教育全搬に負担を感じることのないように望みます｡塾代は
塾に行く必要のない先生方の指導を｡そのための教師の増
員､受験競争の過熱化を防ぐことも。

2.女

2.女

7.70代

6.60代

7.年金生活

3.アルバイト

すべての教育の完全無償化が必要だと思う｡同時に生活文
化の継承がどのこも充分に得られるようにしたい。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

関係していないので現状よくわからない 3.未回答 5.50代 1．会社員
教育費は､全部税金で 1．男 6.60代 7.年金生汚
国の財で教材､給食基に無障がよい 3.未回答 4.40代 9.未回答
教育の無償化については､方向性は正しいと思うが所得(高
額)者については－津の適用は間違いである｡国家財政に
余裕かない中､細かな点まで財政支出のチェックが必要であ
る。

3.未回答 6.60代 1．会社員

塾は高くて高校生には行かせることができなかった｡大学の
授業料は高く奨る金を借りてもらった｡子供達は必死で返却
している。

2.女 6.60代 7.年金生活

育児教育は3000億円とか言ってますが､安倍は簡単に反古
にしますよ。

3.未回答 9.未回答 9.未回答



1244

生保の人はいろいろ補助が出るからわざと低賃金で働いて
いる人をたくさん知っている｡生保なのに私立に入れている
のはおかしい。

2.女 4.40代 1.会社員

1247 自分の子供は親が責任を持ちましょう!！ 1．男 7.70代 7.年金生活

1254

すでに個人負担になっている事が､どうなのかギモンでい
る｡子育て政策､産める増やせるという割にお金が必要とさ
れる事が多すぎ｡無料化にすべき。

3.未回答 6.60代 1.会社員

1256 だけでも無しようと言うのは反対です 2.女 7.70代 7.年金生活
1279 合宿などに費用が大変である 1．男 6.60代 7.年金生活
1287 学生はおりませんのでお答え出来ません。 2.女 7.70代 7.年金生活

1292

教育の無償､勉強したくても出来ない人も入る｡大学に入り
たくても入れない人も居る。自由に勉強したい人には与えら
れるぺき

2.女 7.70代 7.年金生活

1303 ニュース等で色々聞いています。 3.未回答 7.70代 9.未回答

1304
授業料よりも副教材代のほうが高い､これを負担軽減する方
策があるとよい。

1．男 2.20代 2.公務員

1309

諸制度の整合性を考えないで教育の無償化を行えば､格差
の格大につながる｡富裕層は孫への教育資金贈与などでか
なり恩恵を受けているはずだ。

1．男 5.50代 1.会社員

1311
国立大学でさえ学費が高すぎて再度学びたくても難しい－か
きにし､教育を受けることができる環境がほしい

2.女 4.40代 1.会社員

1326

お金がないと充分な教育がしてあげられない｡それにより、
子供達はあきらめ､グしていく｡母子家達でも貧困をなくした
い◎

2.女 4.40代 3.アルバイト

1331
まだ子供が小さいから負担に感じる事は､今のところない
が､義務教育は､無料にしてほしい！！

2.女 2.20代 6.主婦

1337

我が家には就学児がいないが､公立の保育所小学校､中
学､高校､大学まで無償んすべきで国が良い人材を育てるぺ
<､出資してぞ<べきと思う。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

1339

親が忙しく子供との時間がとれず､進学整に入れればいいと
思ってお金を使いきた働くの早寝早起き朝ごはんがあたり前
の生活ができる生活ができれば成積upできる。

2.女 4.40代 9.未回答

1346
経済的なこと､子供に経済的な理由で我慢や諦めさせること
がないようにしたい。

1．男 5.50代 1．会社員

1354 ほちよう器のでんち代 1．男 4.40代 7.年金生活

1355
自分は子育て世代ではありませんがすべてにわたって援助
してあげたいと思います

3.未回答 8.80才以上 9.未回答

1370

PTA活動の廃止を希望します｡学校で協力すべき仕事を年
間を通して1人1仕事として割り当てて協力するのがいいので
はと思います｡正社員の保護者でも土･日や休日に出来ると
思います。

2.女 4.40代 8.その他

1371 老人二人の生活の為…良くわかりません。 3.未回答 7.70代 9.未回答
1376 該当なし 1．男 8.80才以上 7.年金生活

1383

修学旅行は毎年上がっている様に思えるが､それまでして実
行しなければいけない行事事かと思う｡金銭の問題だけでは
なく子供達の精しん的な事もある｡遠足という遠も<で良いの
ではないか｡楽しいバスのものが親にとっても子供にとっても
頭がいたい｡泊まりがなくなれば良い。

2.女 5.50代 1．会社員

1386
高校､大学への国庫負担は減らすぺき｡学力のない者が無
料だからといって進学しても意味な？

1．男 7.70代 7.年金生活

1395 該当しない 3.未回答 6.60代 9.未回答

1396

大学の入学制度の見直しを行うべき｡大学入学後の補習を
行う大学など不要高校卒までは税金で補助､大学進学は本
人の能力と奨学金支給

1．男 6.60代 9.未回答

1406

私学無償化には断固反対！なぜ私学に子供を通わせること
のできる富裕層に税金を投入して支援する必要があるの
か！それよりも所得格差の是正に注力してぼしい！

1．男 2.20代 1．会社員

1410
他区では中学生の土曜謂習をしているところがある｡区の教
育委員会で金を出している｡板橋区は？

3.未回答 6.60代 7.年金生活

1415
本人にやる気があればは無料でもいいと思う｡誤った使い方
のないように

2.女 5.50代 9.未回答

1417 娘に良く聞くが書いてある物金部が負担になてると思う。 2.女 6.60代 6.主婦

1419

安月給の子供はろくに塾も行けない金持ち子供ばかりが条
件が良いのは何んとも不行平､安月給の子供だって勉強し
たい子は沢れいるのだい､貧しさを連鎖してはいけない。

2.女 7.70代 6.主婦

1420 我家には子供や孫はいない 1．男 7.70代 7.年金生活

1436

来年3月で廃校になる板橋第九小学校の校舎は子どもたち
のために工事する所は工事して使って下さい｡無理な話かも
知れませんが第九小学校の校舎と体育館､全部認定子ども
園にしてしまえは待機児童も減ると思いますがどうでしょう
か？

2.女 4.40代 9.未回答



’1439
就学援助のお世話になりました｡(子供2人)助かりました。
(小･中学校)高校は都立､申請して､アルバイトをしました。

2.女 7.70代 7.年金生活

1450
合宿で交通費や生活費用がそれにユニホーム代と出費がか
よみます。

1．男 6.60代 7.年金生活

1460 教育費の負担なし。 1．男 8.80才以上 7.年金生活

1463

高校無償化などよりも､看護師保育士介護士などが不足して
いるはず､そのような学校に対しての無償化で増員を図るこ
とも出来るのでは。

1．男 5.50代 1．会社員

1464
良い学校に進学するのには､塾代が必要､学校の授業の内
容が不足､時間が不足

1．男 6.60代 1.会社員

1467

1470

安倍もつ海外で超多額の金をバラまくのを止めさせて下さ
い◎

･時代が違うのでなんとも言えない

1．男

3.未回答

6.60代

7.70代

3.アルバイト

6.主婦

1474
－■F一

1475

1478

亜亜二

1484

1503

もう25年前になりますが､私立高の活発な部活動での出金
は､大きかったです。
子供が小しでありまだ負担を感じてない。
家計の貧困がすすめ､上記の項目全てにOをつけたい世帯
が多いと思う｡子どもの表面的動きだけではとらえることがな
<あると思う｡都職員との連ケイを。
つ

●

子供が無いので意見はありません｡只､子供を授かった以
上､教育費はまず親が真剣に考え､準備すべきだと思います
全て国費という考え方はすこし無理があると思います
公立中学に通っていると受験に向けての塾代が負担が重
い｡また､私立高校､大学と教育費にかかりすぎる。

2.女

1．男

1．男

1．男

1．男

2.女

7.70代

4.40代

7.70代

6.60代

4.40代

4.40代

6.主婦

1．会社員

7.年金生活

3.アルバイト

1.会社員

8.その他

1504 特にない 1．男 4.40代 4.自営業

1508

－

1509

教育費というのも30年以上前とくらべたら支援があり過ぎで
す｡国が支援するのは良い事ですが､子供を育てるのは親

の責任､何があっても親が大学を出すという気持ちでいない
とね､何でもかんでも頼っていてはだめです。
子供が20代後半で､現在の状況がよくわかりません｡保をと
きほぐしたら､うまくいくのでしょうか？よく貧困といわれます
が､服､ランドセルもらもののたぐいも､もっと自由にできない
のでしょうか？(手づくり､リサイクル利用etc)(値段の高いの
も何故？）

2.女

2.女

6.60代

6.60代

7.年金生活

9.未回答

1513
昔専門校なのに大学にかわって､高学な料金がかかること
に､子供は持てないのはそのせいでしょう

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

1514

塾に通わないと労力をのばせるいまた､受験に合格できない
仕組みがおかしいです｡親の格差が子の労力を決めることに

なっている状況を正立るいといけません。
1．男 3.30代 1.会社員

1516

1524

遠征費入学時の制服等高いと思う
塾代､メガネ代､進学費用を除き､公立の小､中､高で発生
する費用は国が負担してくれると良いのでは｡公立学校のメ
ﾘｯﾄにもなり､優秀で経済的に苦しい家庭の子供にとって良
いて日本自体よくなる。

2.女

3.未回答

7.70代

3.30代

7.年金牛壼

6.主婦

1530 今はいないのでわからない 2.女 6.60代 7.年金生活

1531

1532

小学校から私等に行かせていますが､負担は大きいです。
好まで通わせていると言う人もいますが､公立の学校は教育
内容はパラツキがあり､子供も平等な教育が受けられないの
はおかしいと思う。日本の学力低下が問題になるのはすごく
あたりまえのことだと思う｡教育はどんな家庭でもどんな状況
でも平等に受けられるようになってほしい。
授業料がかかっても､軽減されても全体的に他の費用がか
かるので経済的な支援が必要だと感じる。

2.女

2.女

4.40代

4.40代

8.その他

3.アルバイト

1533

中学校卒ならば当然知っている答の知識をまともに身につけ
ていない｡バカな高校生､大学生が大勢います｡無駄な教育
費の補助は無用

2.女 7.70代 9.未回答

1548

1553
－

1555

J二

学校の先生の授業だけでは､テストでいい点はとれません。
先生を信用してもいません｡授業は､日比進んていってしま
いますから

教育者の自覚不足自分優先に見える子供は二の次
すべて教育費の負担け反対です。

2.女

3.未回答
2.女

5.50代

6.60代

8．80二
P

及上

6.主婦

6.主婦
7.年金生活


